

В диссертационный совет Д 212.354.21
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Бутиной Алины Александровны на тему: «Финансовый анализ организаций, реализующих прикладные проекты, в контексте цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Особенностью современного этапа развития экономики России стало активное внедрение информационных и телекоммуникационных технологий во все сферы жизни общества. Экономика РФ постепенно входит в новую стадию экономической трансформации – цифровой. В частности реализуется Национальная программа «Цифровая экономика Российской Федерации», в которой определены основные принципы и направления развития процессов информатизации и цифровизации. Данная программа предопределила необходимость формирования прикладных проектов, которые способствуют автоматизации многих бизнес-процессов, упрощая их, тем самым создавая информационное пространство для ведения «цифровой деятельности». Помимо установления позиции и роли прикладных проектов в рамках современных предпринимательских решений, требуется своевременный и адаптированный анализ под особенности работы с такими элементами товарного портфеля организаций. Данное направление пока недостаточно освещено в научных публикациях специалистов в области экономического и финансового анализа и потому результаты исследования соискателя соответствуют требованиям научной новизны.

Научные результаты и положения, полученные лично автором и содержащиеся в диссертационном исследовании, вносят значительный вклад

2

в развитие методологии финансового анализа организаций при работе с прикладными проектами. Научно-практический интерес представляет формирование и обоснование совокупности показателей финансового анализа для ПАО «Ростелеком».

Анализ текста и структуры автореферата диссертационной работы А.А. Бутиной позволяет сделать вывод о том, что определенные в соответствии с целью исследования задачи были успешно решены, что позволило автору сформулировать рекомендации, подтверждающие теоретическую и практическую значимость проведенного исследования. Результаты диссертации логичны, обоснованы и не вызывают сомнений.

Достаточное количество и объем научных публикаций подтверждает обоснованность сделанных предложений и полученных результатов исследования.

Бесспорным достоинством диссертационного исследования является тот факт, что ее выводы выстраиваются не только на теоретических положениях предлагаемых разработок, но и на практической апробации методик на базе существующей организации.

В качестве основного замечания, не являющегося определяющим для высокой оценки значимости исследования, можно отметить то, что автор не уделил достаточного внимания вопросу информационной безопасности при работе с прикладными проектами. Данная проблема весьма актуальна в современных условиях, особенно в процессах разработки и создания инновационных решений.

Автореферат характеризуется последовательным, логическим изложением. По своему содержанию находится в полном соответствии со структурой диссертации.

Диссертация А.А. Бутиной, выполненной на тему: «Финансовый анализ организаций, реализующих прикладные проекты, в контексте цифровой экономики» по своему теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению соответствует требованиям п. 9 «Положения о

3

присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите, а ее автор – Бутина Алина Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доцент кафедры «Бухгалтерский учет, налогообложение и аудит» ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», доцент, к.э.н. (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство))

Контактные данные:

440026, Пенза, ул. Чкалова, д. 68, каб. 9-207. Телефон (8412) 66-63-76

Эл. почта: anna3103@rambler.ru

Профессор кафедры «Экономика и финансы» ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», профессор, д.э.н. (08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит; 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство))

Контактные данные:

440026, Пенза, ул. Чкалова, д. 68, каб. 9-306. Телефон (8412) 66-63-85

Эл. почта: rima1974@yandex.ru

Анна Александровна

Голдина



С.М. Васин

